

## о цифровых трендах и трансформациях коммуникационного пространства страны, которые окажут существенное влияние на политику и экономику российских регионов в самом ближайшем будущем.

### Цифровизация как инструмент в борьбе с инфекцией

В Ставрополе эксперты аналитического центра «Юг» обсудили проблемы цифровизации в России

В краевом центре на площадке Ставропольского государственного аграрного университета состоялось второе заседание эксперто-аналитического центра «Юг», на котором обсудили настоящее и будущее цифровизации. В мероприятии приняли участие около двадцати экспертов со всей России. Некоторые из них по причине распространения коронавирусной инфекции в дискуссии участвовали удаленно в режиме on-line. В числе вопросов, вынесенных на обсуждение, отметим такие: «Коронавирус как стимул цифровизации российского общества», «от электронного правительства к электронному управлению», «Цифровые технологии в развитии Ставрополя», «Возможности и риски цифровизации».

Правительство России и лично премьер-министр **Михаил Мишустин** делает серьезную ставку на развитие цифровых процессов, что может привести к мультиплатиновому эффекту в экономике. При этом, эксперты считают, что молодежь на Северном Кавказе освоила интерактивные платформы быстрее, чем остальная страна. Это происходит потому, что в традиционных обществах силы запреты, а Интернет для них это более свободная территория для самореализации. Такие IT-компании уверены, что их продукты будут востребованы на отечественном рынке и принесут им немалые доходы. К примеру компания Яндекс. Сегодня они запустили множество проектов для федеральных и региональных властей. Многие из которых входят в «Цифровой портфель губернатора». Другая сторона, волнующая специалистов, это каким становится каждое последующее поколение в условиях глобальных процессов цифровизации. Современные технологии ведут к отступанию молодежи, считают эксперты. Привыкшие к коротким сообщениям в социальных сетях, они уже не могут читать литературу и держать в голове большие теории. Цифровой аутизм и цифровое неравенство несут в себе скрытые угрозы для нашего будущего, эти темы нуждаются в дополнительном изучении, проработки и обсуждении.



По мнению экспертов будущее развитие экономики и общества в целом будет зависеть от возможности систематизировать и управлять большими базами данных (big data) и создания так называемого искусственного интеллекта, который может заменить часть бюрократической системы России. Цифровизация в таком ключе даст огромные преимущества для роста ВВП и применения цифровых технологий в управлении не только государством, это новый импульс в модернизации таких отраслей как сельское хозяйство (чиповизация скота), промышленность, туризм, дорожное хозяйство и многих других, в том числе образование и здравоохранение. Кстати, большие объемы отцифрованных данных могли бы помочь также в прогнозировании распространения вирусных заболеваний и эффективности методов борьбы с ними. Так на заседании экспертов прозвучало, что ситуация с коронавирусом непростая и может исчерпать себя спустя пару лет. Так как вирус при высоких температурах лишь засыхает - что произойдет летом, и вновь проснетесь осенью. Поэтому нужно готовиться к пессимистическому сценарию: быть всем очень осторожными, придерживаться необходимых правил в период карантина и самоизоляции, и привыкать к Интернет-сервисам для дистанционной работы и учебы.

Напомним, что **Владимир Владимиров** принял беспрецедентные ограничительные меры. С 6 утра 28 марта до 6 утра 6 апреля в крае временно прекращается работа торговых и развлекательных комплексов, точек общепита, организаций сферы услуг, отменяются культурно-массовые и спортивные мероприятия. В санаториях обязана соблюдать режим самоизоляции. В случае нарушений они будут закрываться на карантин с полным выселением.

Одновременно приняты меры поддержки жителей края и бизнеса в виде снижения вдвое налога на имущество. Также глава региона обратился с просьбой снизить плату для предпринимателей, арендующих помещения. При этом продолжают действовать все ранее принятые меры. Полный профилактический комплекс необходим для того, чтобы предотвратить контакт здоровых людей с носителями вируса, подчеркнул глава региона.

#### Эксперты: цифровизация сокращает дистанцию между обществом и властью

По мнению экспертов, внедрение цифровых технологий в ближайшем будущем должно привести к заметной трансформации региональной власти, изменить способы ее коммуникации с обществом. Политконсультант, директор консалтингового агентства NPP Group **Дмитрий Фитисов** видит главную роль цифровых технологий в преодолении бюрократических барьеров: «Основная задача цифровизации, на мой взгляд, все-таки уничтожение или сокращение административных и бюрократических барьеров. И объявленная пандемия этому способствует. Власти и общество вынуждены идти на дистанционный контакт, и это ведет к развитию цифровых технологий и применению их в управлении практиках».

С тем, что цифровые технологии сокращают дистанцию между обществом и властью, согласен и гендиректор аналитического центра «Политеэк» **Ярослав Игнатовский**. Однако здесь есть и подводные камни, о которых тоже нужно говорить, подчеркивает эксперт: «Цифровизация значительно упрощает общение между обществом и властью. Это мы видим на примере «умного Железноводска»: люди обнаруживают на улице проблему, фотографируют и отсылают, власть их сообщение видят и оперативно принимает меры. Барьеры устраняются, дистанция между обществом и властью сокращается. С другой стороны, не у всех есть возможность активно участвовать в этом процессе, а важно как раз, чтобы участвовали все, а не единицы. Должна быть равное распределение мнений людей, а не только тех, кто наиболее энергичен, иначе это может привести к некой цифровой диктатуре. Но в конечном счете важно сосредоточиться на том, чтобы жизнь людей становилась более удобной, более комфортной, а работа власти становилась все более прозрачной».

- Казалось бы, прекрасно знаю Ставрополье, расклады на политической карте региона, внимательно слежу за деятельностью губернатора **Владимира**. И уже второй раз когда случается заседание клуба «Юг» очень удивляюсь и открываю для себя что-то новое.

Вчера поговорил с **Ярославом Игнатовским** на небольшую экскурсию по центру Ставрополя. Вышли из гостиницы и сразу же увидели губернатора Владимира в компании одного из замов и начальника краевого ГУВД. Ходил, общался с жителями. Позже уже знали, что он лично опрашивал мнение жителей по поводу карантинных мер. Такая открытость и подход могут только радовать. Сегодня губернатор лично пришел в гостиницу и вместе с экспертами прогулялся по городу до места проведения заседания клуба «Юг». Иди минут 20 максимум, но даже это небольшое время в своем сложном графике губернатор смог найти, понимая, что экспертам надо показывать как изменился город и отвечать даже на самые неудобные их вопросы. Что также свидетельствует об его открытости, - говорит **Дмитрий Фитисов**, Политконсультант, директор консалтингового агентства NPP Group.

#### «В борьбе с коронавирусом Ставрополь действует на опережение»

- По планете ходят вирусы, с такой опасностью и в таких масштабах люди не сталкивались давно. Коронавирус трудно определить, пока непонятно, как на него воздействовать.

В этой ситуации президент страны обратился к нации с речью, в которой обозначил магистральные направления противодействия коронавирусу. Ставропольский губернатор Владимир Владимиров на это обращение отреагировал, можно сказать, молниеносно.

В крае принял ряд беспрецедентных мер, но только они позволят эффективно противостоять опасности. Мы уже убедились на примерах других стран, что промедление, несогласованность и нерешительность могут обернуться большой бедой. Поэтому все меры губернатора своеобразны и многократно оправданы.

А жители Ставрополя должны отнестись к решению губернатора с пониманием.

- выступил с докладом о проблемах цифровизации **Алексей Андреев**, заместитель декана по общим вопросам факультета глобальных процессов МГУ,

заместитель директора Национального центра цифровой экономики МГУ.

#### «Ставрополь демонстрирует оперативность и согласованность»



#### Сергей Старовойтov

председатель экспертного Совета аналитического центра «Юг»,  
руководитель федеральной экспертной сети «Клуб регионов»

На фото: Сергей Старовойтov, Александр Малькович, Алексей Андреев, Иван Аланов, Павел Салин, Дмитрий Фитисов

- Страна и Ставропольский край в частности переживают сложный период, требующий от всех нас высокой мобилизации, оперативности, сознательности и согласованности. Могу сказать, что все эти качества сегодня демонстрирует Ставрополье.

Федеральный центр и президент лично всегда ждет от региональных властей быстрой и четкой реакции на текущие события, а в нештатных ситуациях, как с коронавирусом, особенно. Именно в такие моменты по-настоящему проверяется качество регионального управления. Ставропольский губернатор отреагировал на посып президента предельно оперативно, исходя из местной специфики региона. Это и есть грамотная работа на местах, такой она и должна быть.

Меры, принятые в крае, кому-то показутся жесткими, но они исключительно оправданы. Решительность и категоричность могут стать главным козырем в борьбе с инфекцией. Надо понимать, что исход ситуации зависит сегодня от общих усилий ставропольцев, от ответственности каждого. Не будем полагаться на наш извечный «авось».

- Заседание эксперто-аналитического центра «Юг» по теме настоящего и будущего цифровизации в стране показало всю актуальность мероприятия. Мы видим, как последние несколько лет граждане, бизнес, управленческие структуры повсеместно уходят в «цифру», взаимодействие в сети стремительно растет.

В нынешней ситуации, когда инфекция коронавируса коснулась всего мира, мы в очередной раз убедились, что за цифровыми технологиями будущее, от них, в том числе, зависит наша безопасность сегодня. Цифровизация на глазах становится одним из инструментов в борьбе с коронавирусом.

Думаю, многие из тех, кто уже перешел на удаленную работу, в этом режиме продолжат работать и после того, как инфекция отступит.

Внимательно слежу за новостями из регионов, как они встраиваются в новую реальность и могу заверить: Ставрополье с наистатью спрашивает оперативно и эффективно. Главное, что ставропольская власть действует на опережение. На уровне региона приняты жесткие меры, но они совершенно оправданы и обоснованы. Страшный джин выпущен из бутылки и нам необходимо совместными усилиями загнать его обратно. Повторюсь: только общие усилия дадут должный эффект. Более того, чем жестче будут меры, тем лучше для всех нас - этот тезис уже проверен мировой практикой.

Спасибо губернатору Ставропольского края **Владимиру Владимирову**, который организовал проведение нашей площадки. Вообще, очень живой и открытый глава региона - одно из самых ярких впечатлений этого дня. Кстати, по теме года: информационную работу со страховщиками населения он ведет очень достойно и живо на плоскости своего Instagram-аккаунта.

Он открыт, активно общается с людьми, объясняет им, что происходит и это снижает уровень напряженности в обществе.

Опубликовано 29 марта в 21:11